Розробка уроку читання у  1 класі
Вчитель: Опалько Тетяна Василівна
Тема: Опрацювання казки М. Коцюбинського « Про двох  цапків».

Мета:  - ознайомити учнів із казкою М. Коцюбинського « Про                                                                                                          

             двох цапків»;                                                                                                                        

         - розвивати і удосконалювати техніку читання, логічне                             


мислення, творчі та пізнавальні здібності учнів;

          - виховувати у дітей ввічливість, вчити поважати один     

           одного. 


Обладнання: предметні малюнки, ілюстрації до казок, схеми, звукові моделі.

Хід уроку

      I.Організація уроку
 Ось і все, дзвенить дзвінок.
В гості йде до нас урок.

Буде він у нас цікавий

В ньому казочка на славу.


─Діти, посміхніться сонечку, один одному, мені,  і з приємним настроєм розпочинаємо урок.  

   II.Актуалізація опорних знань.

    Відгадування загадки.

Задавакка волохатий,

Ще й рогатий, бородатий.

Він травицю – скуб та хап.

Здогадались, хто це?  (Цап)

  Звуко-буквений аналіз слова «цап».

Робота в парах. Звука модель слів:цапок, цапенята.
Мовленнєва розминка.

На уроці читання, щоб краще читати

Потрібно язичок розім’яти

Щоб ротик був слухняним, зробимо фонетичну зарядку.

Вітерець у лісі: ш-ш-ш .

Повзе вуж у траві: с-с-с .

Прилетів жук: ж-ж-ж .

Заспівав комарик: з-з-з . 

Забриніла бджілка: дж-дж-дж

Задзвеніла пилка: дз-дз-дз

Вправи для язичка

-цокання

-смачне варення

Вправи для дихання


Подуйте на гарячий чай.


Подуйте на пелюстки квітки, що на долонці.

Вправи для очей

Кіт Васько
-Сплять маленькі кошенята,

Всі заплющте оченята!

А Васько не хоче, 

Він розплющив очі!

Подивився вгору, вниз,

Поводив очима скрізь.

І праворуч, і ліворуч

Перевірте : вуха поруч!

Знову вгору, знову – вниз,

Лапою помацав ніс.

Вправа закінчилася,

Очі не втомилися?
Робота над чистомовкою

Побудемо маленькими поетами, добиратимемо рими.

Ок-ок-ок- розпочався наш (урок)

Ень-ень-ень – за вікном весняний (день)

Ас-ас-ас- у нас дружний (клас)

Уть –уть-уть – вирушаємо ми в (путь).

Гра «Який склад загубився?»

До групи складів дібрати один і прочитати слова, які утворилися в даному рядку.

Фа       локо,розиво, ре

Те        ра,зан, ртух

Мо       ля, левізор, лефон

Словниково-логічні вправи

Склади місцями поміняєм

І слово прочитаєм.

роДобта          зумРо     стьВВічливі       ріМудсть

-Що означають ці слова? (Це людські чесноти, якості людини)

Це якості людини, це частинка вашої душі. Але часто ми забуваємо про них. Тож давайте сьогодні впустимо ці почуття в наші серця і згадаємо, що означає бути доброю, ввічливою людиною.
III.Оголошення  теми й мети уроку.

─ Сьогодні на уроці  ми познайомимося з казкою, яку написав для вас  український  письменник Михайло Коцюбинський. А про кого і про що в ній піде мова – відгадайте.
Прочитайте зашифроване слово на дошці і ви дізнаєтесь, хто головний герой казки, яку ми сьогодні будемо читати. 
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IV.Робота над новим  матеріалом.

Прослуховування казки у виконанні вчителя.
-Про кого прослухали казку?

-Чи сподобались вам цапки?

-Якими ви їх уявили? (уперті, невиховані, нерозумні, забіяки)

     Словникова робота

-Щоб краще зрозуміти зміст казки попрацюємо над словами, які зустрічаються в тексті.

Вчитель пояснює значення слів: 

-Хоче цапок через річку перебратися, а сам не розуміє, що означає слово перебратися(перейти).

перебратися – перейти, подолати;  

-Ступили цапки на кладку, а що воно таке, не знають.

кладка – невеличкий місток;

-Кладка вузька, а цапки не розуміють, яка саме.(неширока)

-Поясніть цапкам, що означає слово заждати?

          заждати – почекати. 

А тепер прочитаємо важкі слова (спочатку повторюють за вчителем, читають самостійно, потім перечитують швидко на одному диханні):
	Перейшов
	ступили

	Попадали
	стрілися

	Перебратися
	зійшлися

	Підходить
	заждати


 Напівголосне читання учнями казки про цапків.  

  Відповіді на запитання

       ─ Які наміри були у цапків ?

       ─ Яка була кладка ?

       ─ Чим закінчилася їхня зустріч ?

  Фізкультхвилинка.

  Робота над реченням

      ─ Що ставимо в кінці речень ?

      ─ Знайдіть та прочитайте в тексті окличне   

           речення.

"Завдання для кмітливих хлопчиків"

Складіть діалог та інсценізуйте ( діалогічне мовлення).

І варіант
Доброго дня, цапику!

Доброго дня і тобі!

Куди ти ... (поспішаєш?)

Біжу на лужок поїсти свіжої ... (травиці).

Як же нам розминутись?

Ти, цапику, .... (присядь на задні ніжки, а я тебе перестрибну. Отак і розійдемось. Згода?)

Згода!

 ІІ варіант
Здоров, цапику!

І тобі доброго ... (здоров'я!)

Куди біжиш?

Поспішаю до бабусі на город за ... (капустою. Як же нам розминутися?)

Я уже сьогодні обідав, тому не поспішаю і зачекаю, поки ти ... (по кладочці пройдеш).

Дякую, цапику! Я занесу тобі гостинця від ... (бабусі).

Спасибі тобі!

"Завдання для розумних дівчаток".

Робота над ілюстрацією.

- Розмістіть малюнки так, як відбувались події в казці. 
Удосконалення техніки читання. Відшукування речень за початком.

-Я читатиму початок, а ви – кінцівку речення.

Така вузенька…(що тільки один може перейти, а двом тісно).

І той хоче…(через річку перебратися, і другий).

Ступили обидва…(цапки на кладку, зійшлися посередині та й ну один одного лобами та рогами бити).

  Характеристика дійових осіб.

   ─ З'єднайте слова, записані на дошці,  з малюнками  цапків. Які з     них  стосуються   цапків?   

уперті
розумні
мудрі
 забіяки           нерозумні    невиховані




ввічливі
добрі
непоступливі

Творча  робота над  основною  думкою  казки «Зберіть прислів’я»
2       1    4      6      7     3       5         8

ріс   Ви  у      не     ви    та    ма    ніс

-Послухайте прислів’я:
Не робити зла – перший крок до добра.
Добре діло роби сміло.

Хочеш собі добра, не роби нікому зла.

Хто не робить добре людям, той і сам себе не любить.
  ─ Чи можна так  сказати про цапків ?

  -Чому навчають нас прислів’я?
Гра «Жук-буквоїд»
V. Підсумки уроку

    Технологія «Мікрофон».  Прийом «Незакінчене речення». 

    ─ Закінчить речення


«На сьогоднішньому
уроці для мене найбільш  


  важливим відкриттям було …»  

-Яку казку читали на уроці?
-Хто її автор?

-Чого нас навчила ця казка? (Бути поступливим, розумним, не гарячкувати).

малюнок             цапків                                    











